
 

 

Dodatna funkcija predsednice parlamenta – drastičaŶ priŵer 

 Vest o toŵe da je Maja Gojković, aktuelŶa predsedŶiĐa NarodŶe skupštiŶe, iŵeŶovaŶa za 
predsednicu upravnog odbora Agencije za zaštitu od joŶizujućih zračeŶja i ŶuklearŶu sigurŶost Srďije 
Ŷije saŵo loša, oŶa je iz ŵŶogo razloga začuđujuća. Tiŵ iŵeŶovaŶjeŵ je ŶapravljeŶ puŶ krug – od 

proklamovane nulte tolerancije u borbi protiv korupcije i postavljanja visokih standarda u zakonima i 

u saŵostalŶiŵ straŶačkiŵ akĐijaŵa ;Ŷpr. odluka da fuŶkĐioŶeri SNS Ŷe ŵogu vršiti više javŶih 
fuŶkĐija čak Ŷi kada zakoŶ to dopuštaͿ (https://goo.gl/QLsqBd)  do prihvatanja kao normalnog 

ŵehaŶizaŵa ŶagrađivaŶja fuŶkĐioŶera siŶekuraŵa u javŶiŵ preduzećiŵa, ustanovama i agencijama, 

prakse koja je ďila Ŷaročito rašireŶa pre petŶaestak godiŶa, što zďog partijske koŶtrole čitavog javŶog 
sektora, što zďog deŵagoški Ŷiskih zarada fuŶkĐioŶera koji su tako doďijali dodatŶe prihode. U ovoŵ 
slučaju Ŷiko od predlagača Ŷije prizŶao da je ŶakŶada za člaŶstvo u UO ;5Ϭ.ϬϬϬ diŶara ŵesečŶoͿ ďila 
razlog ovog imenovanja, ali niko nije izneo ni bilo koji drugi razuman razlog, pa taman da nije 

zasŶovaŶ Ŷa zakoŶu ;Ŷpr. da AZJZNS Ŷe ŵože da fuŶkĐioŶiše ako Ŷeŵa političara visokog ranga 

upravljačkiŵ strukturaŵaͿ. 

 Najviše ŶegativŶih koŵeŶtara ova vest je doďila zďog toga što je Gojkovićeva došla Ŷa ŵesto gde su 
raŶije ďili stručŶjaĐi za rad AgeŶĐije – ŶukleraŶi fizičari (https://goo.gl/gl6STv). GeŶeralŶo, tačan je 

argument da poslove u upravljačkiŵ teliŵa ŵogu uspešŶo oďavljati i stručŶjaĐi drugog profila, 
uključujući i pravŶike, jer je suštiŶa tih poslova koŶtrola rada direktora. Međutiŵ, Ŷi Vlada koja je 
iŵeŶovala predsedŶiĐu skupštiŶe Ŷa ovaj položaj, Ŷi AdŵiŶistrativŶi odďor SkupštiŶe koji se sa tiŵe 
saglasio Ŷekoliko daŶa doĐŶije, Ŷisu oďjasŶili zďog čega ďi ďilo doďro da se upravo oŶa od Ŷekoliko 
hiljada advokata i stotiŶa ďivših gradoŶačelŶika treďa da se Ŷađe Ŷa toŵ ŵestu i zďog čega Ŷije doďro 
da taj posao obavlja nuklearni fizičar, kao što je ďilo do sada. NaravŶo, ako je za člaŶstvo u Odďoru 
propisaŶa speĐifičŶa stručŶost ;za oďlast rada koŶkretŶe ageŶĐijeͿ, a tokoŵ rasprave Ŷa sedŶiĐi 
AdŵiŶistrativŶog odďora se ŵoglo čuti da jeste, oŶda se te Ŷorŵe ŵoraju poštovati. 

 ImenovaŶje Maje Gojković je upitŶo već iz forŵalŶih razloga. Naiŵe, Vlada, preŵa odluĐi o 
osŶivaŶju ove javŶe ageŶĐije iŵeŶuje člaŶove UO Ŷa predlog ovlašćeŶog predlagača, a zatiŵ iz reda 
člaŶova, iŵeŶuje predsedŶika UpravŶog odďora. (https://goo.gl/OM38xe). Međutiŵ, odlukoŵ od Ϯϵ. 
ŵaja ϮϬϭϳ, Vlada je iŵeŶovala Gojkovićevu direktŶo Ŷa ŵesto predsedŶiĐe UO, a da pri toŵ Ŷije 
pozŶato kada je i Ŷa čiji predlog iŵeŶovaŶa za člaŶa UO. Kao da je sve rađeŶo u velikoj žurďi, da se 
posao iz nekog razloga obavi pre nego što Vlada uđe u tehŶički ŵaŶdat, kada Ŷe ŵože vršiti 
imenovanja.   

 O žurďi svedoči i okolŶost da se sledeći korak odigrao tek osaŵ daŶa kasŶije. ZakoŶ o AgeŶĐiji za 
ďorďu protiv korupĐije dopušta ŵogućŶost da ŶarodŶi poslaŶik, uključujući i predsedŶika Narodne 

skupštiŶe oďavlja drugu javŶu fuŶkĐiju kada to odoďri AgeŶĐija za ďorďu protiv korupĐije. Uz zathev 
ŶarodŶi poslaŶik dostavlja pozitivŶo ŵišljeŶje AdŵiŶistrativŶog odďora. Odďor je sedŶiĐu održao tek 
ϴ. juŶa ϮϬϭϳ ;valjda Ŷije ŵogao raŶijeͿ, što je Maju Gojković dovelo u poŵalo ŶezgodŶu situaĐiju – da 

ŵora da se AgeŶĐiji za ďorďu protiv korupĐije oďrati radi oďavljaŶja duple fuŶkĐije pre Ŷego što je 
iŵala potreďŶu prethodŶu saglasŶost ;rok za oďavešteŶje AgeŶĐiji je tri daŶa od daŶa iŵeŶovaŶjaͿ. 

 Na sedŶiĐi ovog skupštiŶskog tela su četvoro opoziĐioŶih poslaŶika ;StaŵeŶković, Jerkov, Ćirić, 
KoŶstaŶtiŶovićͿ izŶeli Ŷeke od ključŶih arguŵeŶata protiv davaŶja saglasŶosti. (https://goo.gl/PjLthj) 

 Ti argumenti zaista u ŵŶogoŵe prevazilaze ďilo šta što ďi ŵoglo da se sŵatra uoďičajeŶoŵ 
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političkoŵ ďorďoŵ i osporavaŶjeŵ odluka Vlade. Ti poslaŶiĐi Ŷisu sprečili doŶošeŶje štetŶe odluke, 
ali su svakako učiŶili ŶeprijatŶijiŵ kolegaŵa iz vladajuće većiŶe oďavljaŶje partijske dužŶosti – 

glasaŶje za odluku koja se Ŷe ŵože ďraŶiti Ŷi jedŶiŵ logičkiŵ arguŵeŶtoŵ. Izveštaj sa sedŶiĐe je štur, 
ali je Đeo video sŶiŵak dostupaŶ, pa su izŶeti stavovi dostupŶi javŶosti. Takođe se ŵože pročitati ličŶi 
izveštaj poslaŶiĐe BraŶke StaŵeŶković na sajtu njene stranke (https://goo.gl/ISxtR0). 

 PoslaŶiĐi većiŶe Ŷa AdŵiŶistrativŶoŵ odďoru, a pre svega predsedŶik Odďora AleksaŶdar 
MartiŶović, težili su ka toŵe da se Ŷe vodi diskusija o suštiŶi i da se rešavaŶje ovog zahteva faktički 
tretira kao da je oďavljaŶje druge fuŶkĐije pravo, o kojeŵ taj Odďor zapravo Ŷišta i Ŷe odlučuje, već, 
eto, po Zakonu o Agenciji za borbu protiv korupcije, mora da stavi to pitanje na dnevni red, a da onda 

AgeŶĐija doŶosi koŶačŶu odluku. Ovakvo odriĐaŶje od odgovorŶosti oďesŵišljava postupak pred 
Administrativnim odborom – čeŵu oŶda ďilo kakvo izjašŶjavaŶje Ŷa tu teŵu? Zašto Odďor Ŷe 
predloži da se oďesŵišljeŶa odredďa ZakoŶa o AgeŶĐiji ukiŶe Ŷego daje saglasnost svakom ko je 

zatraži? JasŶo je da je Ŷaŵera zakoŶodavĐa ďila potpuŶo drugačija – da se utvrdi da li bi obavljanje 

duple fuŶkĐije sŵetalo vršeŶju osŶovŶe. Da li, koŶretŶo, ŶarodŶi poslaŶiĐi ŵisle da Ŷjihova 
predsednica ima dovoljno vremena da se pored svog redovnog posla bavi i dodatnim i da li misle da 

ďi prihvataŶje i oďavljaŶje te dužŶosti ugrozilo ostvarivaŶje ustavŶe i zakoŶske uloge NarodŶe 
skupštiŶe? 

 Valja se Ŷadati da će AgeŶĐija da uskrati ovu saglasŶost, iŵajući u vidu ŵogući sukoď iŶteresa. 

Naiŵe, NarodŶa skupštiŶa ďira i razrešava Vladu Srďije. Kada se to iŵa u vidu, prihvataŶje da ďilo koji 
ŶarodŶi poslaŶik, a pogotovo predsedŶiĐa NarodŶe skuštiŶe ďude iŵeŶovaŶ, postavljeŶ ili izaďraŶ Ŷa 
neku funkciju od strane te iste Vlade otvara pitanje odnosa zavisnosti. S jedne strane bi se moglo 

tuŵačiti da je Vlada ďila u odŶosu zavisŶosti kada je doŶosila takvu odluku, te da Ŷi jedaŶ člaŶ Vlade 
zďog sukoďa iŶteresa Ŷije Ŷi sŵeo da glasa za to da ŶarodŶa poslaŶiĐa ďude izaďraŶa za člaŶa 
upravnog odbora AZJZNS. S druge strane, moglo bi se tvrditi da je nakon tog imenovanja narodna 

poslaŶiĐa kao liĐe koje je je Vlada postavila Ŷa dodatŶu fuŶkĐiju i koju u svakoŵ treŶutku ŵože da 
razreši sa te fuŶkĐije, oŶeŵogućeŶa da ŶepristrasŶo vrši svoju fuŶkĐiju predsednice Narodne 

skupštiŶe kada god se rad odŶosi Ŷa predloge Vlade, izveštaje Vlade, pitaŶja upućeŶa člaŶoviŵa 
Vlade itd. Drugiŵ rečiŵa, Ŷe saŵo da AgeŶĐija treďa da uskrati saglasŶost, već su i saŵa odluka 
Vlade da izvrši takvo iŵeŶovaŶje i predsedŶiĐe NarodŶe skupštiŶe da ga prihvati duďoko sporŶe sa 
staŶovišta Ŷjihovih oďaveza u poštovaŶju ZakoŶa o AgeŶĐiji za ďorďu protiv korupĐije i ustavŶih 
normi o sukobu interesa. 

 Drugo je pitaŶje da li će AgeŶĐija to ŵoći da učiŶi. Naiŵe, kao što je pozŶato, Agencija radi sa 

vršioĐeŵ dužŶosti direktora i sa saŵo dva od devet člaŶova Odďora ;koji treďa da potoŵ izaďere 
direktora Ŷa koŶkursuͿ. Ostale člaŶove Odďora treďa da izaďere upravo NarodŶa skupštiŶa, koja to 
uporŶo Ŷe čiŶi, u slučaju Ŷekih kaŶdidata, već godiŶaŵa. PitaŶje da li će izďor kaŶdidata ďiti stavljeŶ 
Ŷa dŶevŶi red zavisi od predsedŶiĐe NarodŶe skupštiŶe. 
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